

110 學年度第二次班代大會會議紀錄

時間：111 年 3 月 25 日 12:00~13:00

地點：創造樓三樓多媒體教室

出席人員：校長、秘書、學務主任、教務主任、輔導主任、總務主任、
圖書館主任、訓育組長、衛生組長、活動組長、國際教育組長、
生輔組長、體育組長、全校高一~高三班代表、29 屆班聯會各組工作幹部

主席：與會人數已達 1/2，我們現在開始開會。

一、 主席致詞

主席：大家好，我是第 29 屆班聯會主席楊采縈，今天召開 110 學年度第二次班代大會，希望各位班代踴躍發言，謝謝。

二、 各處室工作報告

（一）總務處

總務主任：總務處一件事情請班代協助轉達給班上的同學，我們這個學期有幫各班換了一張新的吧檯椅，那最近有發現有班級不論是老師或學生，有站在上面拍照，導致腳踩的鐵架直接垮下來。再次提醒各位同學要注意安全，站在上面不小心掉下來可能會受傷，所以還是提醒各位好好的愛惜它，然後也不要受傷，總務處感謝各位。

三、班聯會工作報告

（一）第 29 屆清韻盃歌唱比賽：睽違兩年後，終於在 3/11（五）辦理完畢。

主席：我們近期完成了第 29 屆清韻盃歌唱比賽的舉辦，獲獎名單如同大家手上拿到的資料，大家可以參閱一下。這次的清韻盃比賽獎金，分別是 300 元、200 元、100 元，經過多方討論，我們也覺得金額的部分有點少，那我們會在下一學年的班代大會上，提出增加清韻盃預算，到時候再請各位班代多多支持。

獲獎名單：

第一名：210 張荼映

第二名：301 鄭惟忻 303 呂雨潔

第三名：310 魏羽岑 316 葉子瑜 120 蔡丞誌

最佳創作獎：301 王梓權

(二) 110 學年度第二學期打掃歌曲徵選

主席：第二點是我們前一陣子發放的歌曲徵選單，那我們有收到 6 份回覆，有提名 BTS、NCT 等團體的歌，也有佩佩豬主題曲，但是以上提名皆沒有附上公播權的證明，所以我們都無法採用。接下來請組長為我們說明公播權的部分。

1. 相關新聞資料

yahoo 新聞。用餐聽「自家音樂被播」秒報警 南投小吃店老闆娘遭法辦。

<https://reurl.cc/vejMMj>

yahoo 新聞。公播權是什麼？為何小吃店用 YouTube 播音樂會挨告侵權？。

<https://reurl.cc/nEja6D>

經濟部智慧財產局著作權主題網。非營利性活動中如何合理使用他人著作？。

<https://reurl.cc/pWN0n1>

群勝國際法律事務所。著作權法專欄：2021 年 4 月 8 日著作權法修正重點。

<https://reurl.cc/oeMWDQ>

中華民國衛星廣播電視事業商業同業公會。電視廣告音樂公播權登載。

<https://reurl.cc/yQjgxM>

訓育組長：主席、各處室主任、各位班代大家午安，我是訓育組長。因為今天（學務）主任身體欠安，所以在家休息，那由我來代替主任進行說明。關於打掃歌曲徵選，其實這個美意很好，所以當這個提案出現的時候，班聯會就有跟

我們進行討論。當然，我們選歌曲的時候要注意公播的部分，在（徵選）單子上面有呈現說明需要公播授權。交回來的 6 份（提名單）都說有（公播權），但是那個「有」基本上都是很難達成的，原因如下面的說明。我們這邊有附上幾個連結，那我們快速的說明一下，大家回去可以再自己看過。

第一個新聞 (<https://reurl.cc/vejMMj>) 講到南投的小吃店老闆，在放 YouTube 上的流行音樂，很湊巧的該音樂公司的人就在現場，所以馬上報案檢舉。因為小吃店犯法違反了公播權，那最後經過審議考量了各種狀況，最後沒有真的判刑，但還是一件公播權需要關注的例子。

第二個新聞 (<https://reurl.cc/nEja6D>) 有關為何小吃店播音樂會挨告侵權。我們在新聞中可以看到「公共場所播音樂需取得合法授權」，所謂的「合法授權」是指需要向音樂所屬公司取得授權。比如 BTS 的授權費大概是天價，幾十萬幾百萬都有可能。所以大家交回來的提名單說有取得授權，應該不是真的，所以我們沒有採用。除非你真的有，那請來告訴我。那「在家裡放音樂會不會觸法？」、「授權複雜訪問有企業代勞」這個部分我們待會再開一個網站給大家看。

第三個新聞 (<https://reurl.cc/pWN0nl>) ——經濟部智慧財產局，如何合理使用他人著作？讓我們看到第五點，一到四點請大家自行參閱。第五點有提到需要是「特定活動」，但如果是「經常性活動」就不符合開放的條件。那什麼是經常性活動？如第三點說明的午休或課間播放音樂，這種是屬於經常性播放情形。而我們打掃音樂是每天放，我當然知道大家會想聽好聽的音樂，但是我們必須要告訴各位這件事情不可行。特定活動是指例如班聯會舉辦的歲末聯歡、廣播社因為節日和情境的需要做的點歌，這些都是屬於特定性活動，因為不是每天播放，所以是合法的。

第四個新聞 (<https://reurl.cc/oemWDQ>)，著作權法在 2021 年有個非常大的修正，是 30 年來第一次做大幅度的修正。主要是保障 2020 年開始的遠距教學，遠距教學可能會有許多因應教學需要所以需要播放影片，所以著作權法將重點放在這裡進行了修改，而其他該保障的一樣有保障。那之前蘇打綠青峰的新聞大家應該也都知道，他也是一個著作權很有名的例子，大家回去可以自己看一下。

第五個新聞 (<https://reurl.cc/yQjqxM>) ——中華民國衛星廣播電視事業商業同業公會，電視廣告音樂公播權登載，111 年度「電視廣告音樂公播權登載明細」一覽表。我們可以看到該文件底下列出了一月份、二月份、三月份，這個就是我們在電視上看到的廣告的背景音樂，廣告的背景音樂一定是某家音樂公司做的，那廠商也有開放該公司的廣告使用，但是會有一個使用期間，所以每個月都要做一次更新。比如說「鱷魚立螞蟻見真蟻-預防篇」的音樂使用期間是無限期，它會告訴你是哪間公司做的，而且每個月都要做更新。那我要告訴

大家的是，連電視廣告都要每個月在取得授權的前提下進行更新，那大家想聽的 BTS、佩佩豬主題曲、小叮噹進行曲之類的，我們沒有辦法在打掃時間放。那大家要聽，我們有其他的活動時間可以聽。以上是與公播權有關的說明。

2. 公播音樂網站推薦

(1) 愛給網 (中文最大免費音樂庫)

(2) SoundCloud

訓育組長：下面的部分是班聯跟我們很努力的幫大家找不會觸法的音樂，列出了公播音樂網站，大家回去可以再自行 Google。

3. youtube 免費音樂頻道推薦

(1) audio library

(2) Bass Nation

(3) RFM

(4) FreeMusicWave

訓育組長：YouTube 免費音樂頻道推薦，也有各頻道的下載方法，大家也再回去看過。

4. 需付費後可無限制使用的音樂網站推薦

(1) Artist (16~25 美金/月)

訓育組長：也有需要付費的平台，付費的當然比較好聽，每個月 16~25 塊美金。我們也都知道大家想追求好聽的音樂，但它也是有代價的。以上是關於公播權的說明。

(三) 養樂多節

1. 訂購數量

2. 發放時間：4/11 (一) ~ 4/22 (五)

主席：接下來是將於近期舉辦的陽樂多節活動，目前全校師生的訂購數量達到了 12000 份。發放的時間會是在 4/11~4/22 的下課和午餐時間，會由班聯會的六位幹部和高一的儲備幹部配送。由於每日配送的數量有限，各班拿到的時間不定，再請各班多多包涵。

訓育組長：訓育組這邊就陽樂多節再做一個補充，也麻煩各班班代回去幫我們轉達。班聯會目前二年級有六位幹部，高一的儲備幹部是十來位，那到時候會由這些同學在這段時間的每一節下課到各班發放。12000 份的訂購數量會需要大量的前置作業時間，各位同學訂得很開心，那當然是件很棒的事情，班聯會也很努力。收回小卡之後，班聯會需要確認、分類、分年級、排時段。那幾天

的活動是如何進行的呢？每一天一大早養樂多的廠商會送固定的數量進來，他們就需要有人趕快去拿；為了要保持養樂多的新鮮度，還需要去跟體育組借很多的冰塊；來不及發放的養樂多還需要先放在員生社借冰箱存放；再來需要拿著冰桶去員生社裝養樂多，再拿回教學樓一班一班的發放。我會特別想為他們講話的原因是去年的訂購數量是10000瓶，而我們有聽到有班級說「班聯會發的那麼慢」、「發個養樂多都發不好在幹嘛」，我覺得聽到這些話他們很沮喪，就是請大家將心比心，那他們這樣帮大家發也沒有得到任何好處，然後每一節的下課都要去發也沒有時間吃飯，所以請大家多多鼓勵他們一下。

(四) 園遊會設攤

1. 時間：4/23 (六)
2. 服務項目：歷屆紀念商品販售、陽明卡販售、公益攤位志工服務

主席：接下來是4/23的園遊會，在園遊會的時候班聯會會擺攤，會販售歷屆的紀念商品和少數存貨的陽明卡，歡迎各位同學到攤位選購。另外班聯會這次也會為公益攤位進行志工服務。

(五) 班畢聯改選

1. 班畢聯改選登記：4/18 (一) ~ 5/2 (一)
2. 班畢聯改選投票：5/20 (五) 三、四節，擬採線上投票。

主席：接下來是班畢聯的改選，改選的登記時間是4/18~5/2，歡迎各班班代回去跟同學轉達，鼓勵同學們踴躍登記參選。投票時間會是在5/20的三、四節課，目前校方在討論擬採線上投票的方式，具體原因會在提案11、12時一併說明。

四、畢聯會工作報告

(一) 28屆畢業典禮預劃說明：畢聯會主席 301 王梓權

1. 畢業晚會初步構想
2. 更多資訊請追蹤畢聯會 IG: ym_28th_graduation 桃陽明第28屆畢聯會。

畢聯會主席：大家好我是 28 屆畢聯會主席王梓權，今天有幾件事項要來跟各位班代報告。第一件事是，今年我們畢聯會有打算在畢業典禮的前一天舉辦畢業晚會，會邀請藝人和學校的表演性社團上台演出，我們目前已經開始進行細節的商討和研擬。至於是否開放高一二入場，以及門票的費用現在還尚未確定，請等待之後畢聯會的消息。然後這邊也對於經費的來源進行說明。需要舉辦一個像樣的晚會，大概會需要至少 20 萬左右的經費，目前現在已經確定的經費是有往年畢聯會所剩下的餘額，有 42180 元並且已經和訓育組長做過確認。再來是每學年班聯會有一筆預算 65000 元，是支援畢聯會的大小支出，然後前兩年因為典禮的設計以及疫情的關係，這筆經費都沒有做動用。再來是針對高三班代的部分，各位剛剛進場時應該都有拿到一份員生社入股金轉讓畢聯基金的同意單，因為剛剛各位有聽到我們大概需要 20 萬上下的經費，但我們目前還有一段距離需要去追，雖然這筆錢對某些同學來說可能不大不小、可有可無，但是如果 700 位同學都願意支持我們，那也會是一筆蠻可觀的金額，所以請各位班代在班上的時候將這個資訊和原因轉達給班上同學，希望他們能夠勾下同意，舉手之勞，會幫我們很大的忙。再來是畢籌的招募單今天已經在各班的班級櫃發下去了，然後今年的招募規則有些許的改變，再請各班班代詳閱之後協助轉達。週邊紀念商品會在近期推出供大家選購。以上是我的報告，我是 28 屆畢聯會主席，在這邊代表 28 屆畢聯會謝謝大家。

五、提案討論

(一) 班聯會提案

提案 1：於 111-1 班聯會新增學權組，並於 110-2 第三次班代大會修改組織章程。

提案說明：班聯會多年來未能增設學權組，除受班聯有限的幹部人數之外，也缺乏相對的運作基礎；本屆班聯上任以來，認為增設學權組有其必要性。學權組除推廣學生權益之外，也將主動收集意見，協助學生代表了解學生想法；也希望能藉由舉辦講座、活動，提升學權意識，並積極與他校班聯會學權組交流，期望在校園內創造「平等溝通、解決問題」的師生關係，真正落實學生自治。

主席：班聯會在這邊提出一個提案，我們希望於 111 學年度，也就是下學年新增學權組，那將會在下一次的班代大會提出組織章程的修改。有關於學權組的部分，它其實一直都是一個必要組織，因為之前人數的限制和運作基礎的缺

乏，所以一直沒有推動。那我們這屆也看到大家提出很多有關學權方面的事
情，也認為正好到了一個推動的時機點，而且我們也希望可以落實真正的學生
自治，所以下一次的班代大會再請各位班代幫我們多多支持，謝謝。

(二) 各班提案

提案 1：希望學校的書包可以製作後背包提案班級：

102

提案說明：長期使用單肩包會造成高低肩

回覆：本案係委託員生社代為招標作業，111 學年度業已於 0308 招標完成。

收納同學意見，再研擬後背包形式，提請服儀委員會討論。

提案 2：希望學校電腦可以全面更新提案班級：

102

提案說明：學校的電腦多次當機，報修很多次還是有同樣的問題。

回覆：已編列相關經費更新班級電腦，預計以年級為單位分年度汰換。

提案 3：員生社販售文具（如 2B 鉛筆、橡皮擦、0.5 黑筆）；員生社需加

賣文具提案班級：117、210

提案說明：

117：因為有時段考當天會忘記帶備考文具，所以希望原生社能販售文具，以便
於學生應考。

210：學生在考試及平常上課時，通常都會有缺少遺失或忘記攜帶文具的情形，
因此希望原生社增添文具。

回覆：以前曾經零售原子筆，但是銷售狀況不佳，再則個人使用文具品牌、習
慣不盡相同，還是請同學備份文具，以應不時之需。

提案 4：開放學生訂購外食提案班級：

117

提案說明：

目前學生午餐的選擇，除了合作社及美食街提供的一些鍋貼、水餃、數種餐盒以外，就只能自己帶便當了。但是並非所有學生家裡都有時間或能力為他們準備便當，因此，許多同學每天仍只能屈就於合作社的少數選擇。

相關運行辦法：

1. 制定商家表、有品牌的食品業者，提供學生訂購，如八方雲集、麥當勞。雖然麥當勞不健康，但係屬大品牌，有危機處理能力。
2. 桃園市政府衛生局每年都有提供餐飲衛生分級評核業者名單，學校可參考業者名單來制定商家表。
3. 學校親、師、生可以共同至店家察看環境及審核衛生狀況。
4. 學校大門左側（沒有 U-Bike 的那邊）午餐時段可開放給外送人員使用，並請教官或是學校校安人員協助交通維護。
5. 訂購外食時間為中午 12 點至 12 點半，學生可於開放時間付款、取餐，而每日開放 12 個班級訂餐，這樣 60 個班級五天能夠輪流完。
6. 社團活動、特殊節日（聖誕節、養樂多節、運動會、園遊會等）開放全校學生訂購餐點。
7. 訂購須以班級為一個團體申請，學生依需求提出申請，經過班級導師（社團老師）、輔導教官、學務處審核才可訂購。
8. 學期初學生應繳交外食訂購家長同意書。
9. 如要訂購商家表以外的店家應於繳交申請外食單時繳交家長同意書。

至於開放外食會不會讓合作社、美食街經營困難，合作社仍有存在的優勢，像是不用外送費、快速，而且也不是每位學生都會喜歡訂外食，或是能負擔訂外食較高的成本，許多開放訂外食的學校，合作社也沒有發生經營困難的問題。而食安問題校外廠商本就有基本的衛生規範，若發生食安問題也都有既有的處理機制；建中於 2009 年就開放中午午休時間，同學可以換外出證到校外吃午餐，也對於訂外食沒有任何限制，運行超過十年並沒有發生重大問題。

回覆：117 班同學提出〈開放學生訂購外食〉提案，本組（衛生組）看法如下：

1. 本項提案影響層面：A. 食品衛生安全、B. 對於午休秩序和資源回收的可能影響、C. 取餐區之交通安全維護、D. 對於美食街和員生社的影響、E. 消費糾紛的處理等。

2. 欣見學生客觀建議、尊重學生需求，研擬召開〈學生訂購外食規則會議〉，參考他校現行做法並偕同相關處室同仁、班聯會學生代表討論，以收集思廣益、環境衛生安全之效。

訓育組長：關於提案 4 對於外食的部分，那我這邊轉答主任要我提供給大家的，外食的部分就是真的討論很多年，主任也知道大家很關心這件事情，大家都知道武陵有開放然後建中有開放，那我們也一直在研擬這方面的草案，所以現在先詢問大家，待會做投票，依我們現在現行訂外食的部分，有兩個方式，一個就是班上活動所需，那由老師幫忙訂，寫個證明，那第二個是每學年社團在最後一次也開放訂購外食，各社團做申請，那第三個是我們美食街的供餐其實是足夠的；所以詢問各班班代，在這樣的條件之下，你認為還有這樣每週開放一天訂購外食需求的，請舉手。

40 票贊成，那這樣我會轉達給主任，後續學務處會擬案，提導師會議之後，再提校務會議，朝每週開放一天的方向去進行。

提案 5：更換課桌椅

提案班級：119

提案說明：課桌椅有些已老舊而有坑洞等，造成不方便使用。

回覆：已規劃於暑假期間陸續進行課桌桌面修繕。椅子如有損壞請申請維修或更換。

提案 6：舉辦英文類相關競賽提案班級：119

提案說明：增進學生英文能力。

回覆：本學年度已排定舉辦英文單字大賽（111/05/06）和英語演講暨作文比賽（111/05/27）。若同學還有其他類型的英文競賽要推薦，歡迎隨時提出，經教務處與英文科教學研究會討論後，納入來年學校行事曆活動安排參考。

提案 7：美化藝術樓廁所

提案班級：120

提案說明：因廁所老舊，採光不佳，是否在預算足夠的狀況下美化廁所，讓來此上美術課的同學可以安心使用。

回覆：經現場勘查後，部分燈具不亮，已進行更換。

提案 8：定期更換打掃歌

提案班級：210

提案說明：目前的打掃歌中的歌詞含有歧視意味，不適合作為打掃歌。

回覆：

1. 已於上學期班代大會時回覆，請班聯會每學期（期）辦理票選歌曲二首交衛生組播放。
2. 現行歌曲含有歧視意味，請洽學務處衛生組指教。

提案 9：1 樓需加強消毒

提案班級：210

提案說明：學校固定會在寒暑假進行消毒，但 1 樓的蚊蟲仍然不減，希望學校能增加消毒次數。

回覆：已安排於 3/20 日進行消毒。

提案 10：希望能在園遊會時，安排一段時間提供社團進行表演

提案班級：218

提案說明：在園遊會時，規劃一段時間，在行政大樓川堂讓各社團進行表演，給各社團多一個表演機會，也讓各位同學多一個娛樂。

回覆：園遊會同學須在班上協助備餐及販售，不另闢社團表演場地。陽明三十周年校慶慶祝系列活動，將開放慶前一週中午時段給社團申請表演，屆時再請社團踴躍報名參加。

提案 11：更動校務會議學生代表席次分配

提案班級：315

提案說明：原席次分配為各年級 2 位（共 6 位）其餘由班聯會幹部 7 位參與，如此一來是否會有意見無法充分反應的疑慮？建議應改為各年級 3 位（共 9 位），班聯會代表 4 位。避免重大會議中學生意見因過於單一而被忽視。

回覆：

1. 感謝學生熱情、理性投入公共議題參與校務。

2. 所提學生代表數量及產生辦法，除納入班聯會正副主席當然席次之餘，將進行討論研擬學生代表名額產生之修訂。初步計畫於下次班代會議提出（本學期結束前），議決後，111 學年度開始辦理。

提案 12：校務會議學生代表改選

提案班級：318

提案說明：《高級中等教育法》§25-2：學生代表人數不得少於成員總數百分之八。《高級中等教育法》§25-3：前項經「選舉」產生之學生代表……再 110-1 班代大會上主席卻說：「班聯會的 7 位成員為當然代表……」班聯會只有主副主席是以選舉方式產生，其他幹部則非故不應成為學生代表。以友校學生代表產生方式為例，武陵：主副主席及其他經全校選舉產生之代表。且武陵有《桃園市武陵高級中等學校學生代表法》；本校班級聯合會會議章程§4：「本會議依桃園市立陽明高中班級聯合會組織章程之規定審議下列事項：……」並無提及在班級聯合會會議上可選舉產生學生代表。110-1 班代大會上的選舉應視為無效選舉，故本校應儘速經全校性投票改選學生代表。

回覆：如提案 11 一併回覆。

訓育組長：關於學生代表的部分，提案 11 跟提案 12 有提到我們上學期第一次班代大會上做的決議，那我做個說明，因為可能有班代是這學期才加進來的。上學期的第一次班代大會上，由於公文來的急促，那我們必須通過一個公開的場合來推選這些學生代表，所以只有第一次班代大會是最適合的，因為我們沒有其他的時間。在班代大會上我們提出了一個這樣的建議，那建議也許很好，所以我們可以修正。當時的建議是說，我們班聯會當時的 7 位高二幹部做代表，各年段推選 2 位。當時會這樣提案並不是覺得班聯會所有幹部就理所當然加入，只是認為班聯會是一個學生代表組織，而當時的提議也獲得了在場的班代通過，一次任期是一學年，所以任期是到今年 110 學年度結束。會後也有班代來找我討論，他提出：「為什麼是其他的班聯幹部也當當然代表」

那確實當初的提案也許沒有很周全的地方，那歡迎你在下一次，也就是這一次的班代大會上提出提案，讓我們做修正。所以那位班代也確實提出了，而且也有另外一班的班代提出。那其實從上一次班代大會之後，班聯會跟我及主任就有針對學生代表產生的方式進行多次商討。目前我們參考了台大、中原大學、建中、武陵高中的學生代表的產生方式，並從其中研擬了初步較適合我們陽明高中的方向，這個部分會在下次的班代大會上有完整的提案，我先跟大家簡單說明：

第一個是學生代表的產生方式為普選，普選就是只要大家有意願就都可以出來參選、登記。第二個是我們採線上投票。第三個是登記時間，我們參考了學校的行事曆和一些活動安排的考量，第一學期的開學第三週我們會公告，到學務處進行參選登記；第四週公告參選名單；第五週投票。這樣安排是因為第六週、第七週就相當接近運動會的預賽時間；緊接著陸續就會有會議需要學生代表參加，不宜再往後拖延；另外考量高一才剛進來，高一 email 建置完成也需要時間，而且高一對於學代的概念可能還沒有很清楚，所以在開學的幹部訓練上，我會特別召集高一的班代和他們說明這件事情，綜上所述我們認為第三週是一個最好的時間點。

投票的方式採取線上投票，年段投票制：一年級就是投一年級的參選人，所以你的投票頁面只會看到一年級的，比照立委選舉，桃園區就投桃園區的。我們同時可預防所有的票數全部集中在某個高二和某個高三，這是有可能的，比如說某位參選人特別帥，如同我們畢聯會主席，所以大家都投給他，這樣不行、不公平；而且我們要保障我們每個年級都有足額的班代。萬一參選人數不足那我們就會在第一次的班代大會上做推舉（直接選舉產生代表的人數不足，改用間接選舉在班代大會上推舉補足名額），人數的分配上，我們的學校總共需要 14 位，扣掉兩位班聯會主副席為當然委員，還有 12 位分配三個年級各 4 位，各候補 4，確定名單之後我們就會公告當選。後續訓育組這邊會督導這 14 位選出來的學生代表，召開學代會並推選一個組長。因為教育部在關於學生代表方面的說明很籠統，只說明學生可以參加校務會議開會，但如果只是開會，那學代的功能性真的很低。所以我們目前討論未來每個學期一次召開班代大會，一次召開學代會，一樣會邀請校長主任出席。

那這邊我想要先提一個臨時動議，待會請大家表決，我們下一次的班代大會原定是 5/25，想要提前至 4/27，原因是我們希望可以讓高三的班代或是高三有想法的同學可以充分參與討論，因為 5/25 非常接近高三的畢業典禮，以往年的經驗很多高三會請假，出席率非常低；如果改到 4/27，我們認為至少有足夠的時間可以讓高三討論，一起幫我們完整屬於陽明高中學生代表的產生方式。另外一點，我們班畢聯的改選在這一次希望使用線上投票，原因是為了讓大家習慣這部分的操作，上一次的班代大會上修正也通過選舉方式可線上。以上是初步的方向，會後如果有人有任何的想法或意見都歡迎來做交流，提供給班聯會。

318 班代：老師好各位班代好，我是 18 班的班代，對於校務會議我有幾件想法。校務會議應該在不影響高三學測的前提下，以及高三畢業前舉辦，不應該拖那麼晚，需要讓高三也參與校務會議。

訓育組長：那我這邊連帶補充一下剛剛在提案 11、12 的說明有說到需要候補的原因。我們確實也有看到相關新聞說高三都已經畢業了不能夠參加。可是大家要想一件事，我們並不是刻意在高三畢業後安排校務會議。校務會議是早就定好行事曆的，而且會需要在期初與期末召開是有它的原因與必要性的，並不是因為高三畢業就刻意挑這時間。所以我們需要候補的原因就在於，校務會議的時間剛好會卡到高三畢業。高三畢業的同學會無法參加學期末與下學期初的校務會議，所以我們希望讓高一高二、也就是即將升高二高三的同學的候補名單去做遞補。當然在剛開始推行的時候，這屆高三就會說「啊我們就已經畢業了」，但是真的沒辦法，而且如果順利的運行下來，就會進入很順利運行的狀態。那校務會議的時間能不能改，不是我能回答的，我只能說就這個部分，我能想到的是這樣。

318 班代：那我這邊回應組長的是，就是我的重點應該比較放在上學期的第二次校務會議在 20 號，然後我們高三的學測在 21、22、23 這三天，就是可能讓那些學生代表沒有辦法那麼充足的去準備校務會議上的東西，就是希望在不要影響學生代表參加學測的前提下，來舉辦校務會議。

訓育組長：一樣的問題，待會如果講到公文就是再請秘書補充這樣。校務會議我們通常是在期末，那期末就是修業式那天，隔天學測，是國家的安排。那去年是也延期了。大家知道我要表達的意思，就是我們一樣是線上，那高三你願意來參加就還是可以，本來這個會議就是我們沒有辦法因為這樣，包含很多學校的考量，不是說剛好因為這樣，那不讓高三來。

秘書：同學好，很感謝你提出來的這個疑慮，不過我們目前查到的有關於桃園市政府所提出來的辦法，所有的校務會議它基本上是每個學期應召開 2 次為原則，那會分別在學期初和學期末來召開，所以我們每一年在相關制定行事曆的時候，都依循這個規定來進行。那至於高三的同學因應學測的到來，而造成他在會議上的一些可能造成的限制，這可能是會議上面目前知道依規定來說就是沒有辦法處理。不過校務會議的主題其實對象非常龐大，包含全校的教職員，包含家長代表，包含同學的代表都是，所以原則上我們依循大部分的主體參加者的這個需求來制定，以上說明謝謝。

六、臨時動議

主席：接下來我們進行剛剛由訓育組長提出的臨時動議——將班代大會從 5/25 提前到 4/27，那請覆議的班代幫我舉手謝謝。(過半)

那接下來我們進行班代大會提前的投票，請同意提前的班代舉手。36 票同意，所以下一次的班代大會將提前至 4/27 舉行。

想請問還有班代有要提出臨時動議嗎？

113 班代：我是 113 班代，養樂多節撰寫卡片的時間，剛好是在段考前一週，導致許多同學犧牲讀書的時間來寫卡片，所以我希望下次的養樂多節可以不要安排在段考的前一週，謝謝。

主席：其實養樂多節的小卡已經在段考前 2 週發放，也包含假日的時間讓大家撰寫，那對於 113 班代提出的問題，我們會再進行討論，謝謝班代的提議。

衛生組長：對不起我不是要提臨時動議，我只是想一定要說明我感想的一件事，畢竟事情是有關剛剛提案第四案就是有關於外食的部分，中間第一項是我提的意見，第二項的部分我個人在我組裡面是沒有那個權責，因為他跨了很多處室跟組，所以這個部分的決議，不是我衛生組能夠建議的，所以即便是衛生組的看法，那個第二項的部分，我沒有那個權責。第二項事情在上一次班代大會的時候，我曾經提過文字說明，你們要採購外食可能要考量到我們簽約的廠商，那不久後可能就有同學在高中職委員會提出來，這個叫我們“圖利”廠商，我要特別提一下我個人的經歷和建議跟大家分享，畢竟老師在學校待的比較久，我記得當時在第三屆校長來的時候，當時原生社在所有的廁所前面安裝投幣衛生紙機，第三屆校長來的時候，他非常用心良苦直接完全提供，可是人家廠商剛裝一個月，原生社跟廠商講好完全免費提供，請問會不會對廠商的權益受到影響？後來我不知道這件事情怎麼處理，可是我要站在我個人的角度提出我個人的觀點，在契約中我們所有的改變會不會對契約產生影響，我提出我個人的觀點，這家廠商進來不是我邀約的也不是我提出的，所以同學在遣詞用字的時候，“圖利廠商”麻煩請慎重用字。

第二點，剛剛有一個掃地音樂的部分，提出來說掃地音樂有歧視的嫌疑，我還是要提出來，請下課過來找我，那個音樂哪邊歧視了？或許每個人的觀點不一樣，我只提出來我個人的觀點，其實站在我個人的觀點，同學要訂購外食，今天你們提了，我完全同意，你們所有飲食安全衛生跟我們沒有關係，這樣我是失職，我必須要提出來，從我這個位子我忠於我的職責，我這個位子上要考量的點，我勢必要提出來，我不提出來是我失職，可是我提出來後，同學當然可

以有各自的觀點，我也有我的觀點，可是彼此在溝通的過程裡面，請不要用那樣的字眼，“圖利廠商”請舉證，我圖利了誰？那是個非常嚴重的指控。

氣氛有點凝重，可是我不吐不快，大家都學過公民，我也是公民老師，請各位以後在遣詞用字的時候，注意到詞句，謝謝。

訓育組長：那因為剛剛組長有講到提案4的第二點，那我做補充說明，提案4的第二點是學務主任提出的，請大家看一下內容，應該都知道學校一直有在考量這件事，的確有很多地方是學校需要去設想的，而不是建中說他中午可以出去買飯，還可以去電影院，為什麼陽明不行；武陵可以訂外食，為什麼我們陽明不行，請大家也思考一下，他們可以我們不行，我們一定會有個取捨。

那另一個是衛生組長剛剛提到遣詞用字的部分，我覺得各班班代需要知道的是，各班提案一定是經過班上公開討論後通過的，遣詞用字很重要是因為希望大家是理性的溝通，你來跟學校溝通或詢問事情，我們一定樂意回答你，而不是要跟學校對抗吧？在我們收到提案之前，班聯會會先整理，整理完讓各處室去做回覆，我們常常看到的時候都覺得為什麼是這樣敘述？有這麼氣憤嗎？有這麼討厭學校嗎？我們充滿疑惑；其實你平常有需要，不需要特別等到班代大會才提出，任何時間有任何疑問，都可以直接去各處室詢問，直接得到回覆。班代大會只是個額外提供交流的平台，而遣詞用字是一個智慧，請大家要有禮貌的發問；換一個角度來講，如果你們不禮貌的發問，我們是不是可以選擇不要回答呢？我們有拒絕的權利，但因為我們是老師，所以我們會深呼吸後再回答你，請大家都好好想想這件事。

七、主席結論

主席：那接下來為今日的會議作個結論。

首先提案的第一點有關於後背包的製作，目前學校和廠商正在規劃中，如果有任何後續我們會在下次的班代大會中再跟大家說明。第二點是有關外食的部分，剛剛進行了投票也知道大家都有這個需求，我們之後也會跟老師們開會且進行討論，也會在第三次班代大會中提出草案，也歡迎大家在第三次班代大會提出建議。再接下來第三個是學生代表跟學權的部分，其實這是陽明高中的一大進步，我們也很高興能在陽明高中落實真正的學生自治，也期待下次可以提出完整的規劃，那如果各位同學有任何的建議跟想法，都可以後續提供給班聯會，班聯會也會轉達給學校進行討論。

318 班代:在上學期的班代大會上，319 的班代有提過說這份資料應該提前給我們（班代），主席也有同意說在這次班代大會上會改善，但這次還是沒有，希望班聯會能注意一下。

主席：這個部分我說明一下，首先班代大會都有它自己的作業流程，那時候我答應的是：「如果可以，我們會盡力提前會議資料的發放」，但大家也有看到，這次班代大會提出蠻多需要討論的東西，我們甚至前一天都還在不斷地和師長進行討論，我們會希望班代大會它是個交流的平台，各班班代是針對自己的班級提出的意見進行提案或是討論，那如果真的對其他班級提出的提案，想要回去跟同學們討論，也都歡迎在會後來找班聯會進行討論，我們都很樂意接受大家的想法，也會幫大家轉達給學校，我要再次說明，我那時候答應的前提是「如果我們的資料準備完成」，我們就會提前發，其實這些都是有時間的作業性，並不是我們不行提早發，謝謝。

我們今天的班代大會就到這邊結束，請班代回去幫我們把今天的會議內容詳細地轉達給同學，如果有任何問題，也可以來前面與班聯會幹部討論，謝謝大家，散會。